

工聯會倡建多元文化單車徑

鄧家彪：沿途增設工藝亭小食攤 吸更多居民旅客使用

香港文匯報訊（記者 袁楚雙）新界東單車徑一向深受市民歡迎，吸引不少市民使用。工聯會立法會議員鄧家彪昨日聯同兩名政府代表視察單車徑，他認為政府處理單車發展時，未有將單車視為交通工具，及未有正視單車為生活的一部分，令單車發展未臻完善，包括部分單車徑的指示不清晰，容易令單車人士「行錯路」。工聯會建議為單車徑打造多元文化特色，興建「歷史文化單車徑」，並在單車徑旁增設空間供工藝品及飲品小食等小本經營發展，以吸引更多居民與旅客使用單車徑。



■工聯會單車組義工投訴，部分單車徑的指示不清晰，容易令單車人士「行錯路」。

受訪者供圖



■土木工程拓展署總工程師方學誠（右一）回應指，未來會與其他相關部門就工聯會的建議書內容進行研究。袁楚雙攝

加人文元素助了解港變遷

發展局政治助理馮英倫及土木工程拓展署總工程師方學誠昨日應邀出席視察活動。鄧家彪指出，政府過去一直將單車徑的發展只視為「休閒及康樂」設施，但其實單車作為交通工具，可以連接不同地區的文化特色，承載當區文化及人文元素，建議當局興建「歷史文化單

車徑」，「沙田到元朗有不少具有特色的博物館、文物徑及古蹟，沙田有文化博物館、火車博物館、龍躍頭文物徑、以至屏山文物徑。如能再連接青龍頭龍龜、荃灣三棟屋等，可以組成一個『新界歷史文化單車圈』」，或將沙田至粉嶺一帶路段改造成「文化文物單車徑」，加深市民及遊客對中國文化及香港發展變遷的認識。

另外有見於現時漁農自然護理署有多條指定的越野單

車徑，鄧家彪認為可利用馬料水渡輪碼頭提供渡輪支援，以水路接送欲以單車訪探鄉郊及地質文化的人士。同時建議在單車徑旁讓商戶經營小生意，例如可在白石角梯台、馬料水、大埔元洲仔附近增設空間供工藝品、戶外攝影、飲品小食等小本經營發展。

指路牌不清晰易「行錯路」

他又指，現時單車徑設計在接駁上不夠完整，騎單車者經常要下車推單車過路，認為本港在單車發展上始終未能以「單車為本」的思考模式設計單車設施，「政府需首先檢視及改善全港的單車徑的配套，例如一些地段的分叉路，指路牌不清晰，甚至沒有路牌，均令不熟悉路段的單車使用者走錯方向。」工聯會希望政府打造以「單車為本」的社區生活圈，為市民打造綠色單車生活。

土木工程拓展署總工程師方學誠回應指，未來會與其他相關部門就建議書的內容進行研究。他補充，2008年斥資興建的單車徑現正進行中，部分路段如上水至大埔的單車徑已經通行，而新界東及新界西分別有完整的單車徑，故只餘下連接上水至元朗的路段有待施工。

對於去年審計報告指單車徑完工期延誤及費用上升之說，方學誠解釋，延誤的主要原因來自環境保育及地區村落人士方面，因需要改造走線而引致延誤；另一方面建築成本上漲會予人興建費用上升之感，但強調造價未有超支。土木工程拓展署將於下月向立法會申請撥款，如撥款順利，預料連接新界東、西面的單車徑可於2019年完工。

團體倡各區凝共識建墟市

香港文匯報訊（記者 陳廣盛）有關注墟市政策發展的民間團體昨日召開公聽會，諮詢社會各界對小販墟市政策的意見，他們又聯同一班專業規劃師，發表一份「社區主導墟市發展方案」建議書，建議政府在推動各區實踐墟市計劃時，如何有效諮詢當區各持份者的意見，尋求共識，落實一個切實符合當區居民需要的墟市。

食物及衛生局局長高永文於3月2日在立法會小販政策小組委員會發表有關《小販管理建議》討論文件，就制定全面而長遠的小販政策提出了一系列政策原則；他又於3月29日表示，認同墟市及夜市等小本經營方式是香港多元化經濟的一部分，若各社區能在社區裡找到適合擺賣的地方，居民生活不會因此受滋擾，而當區居民又接受，當局會盡量提

供協助，包括在發牌及配套設施方面。

倡加入不同持份者意見

有見及此，「撈基層墟市聯盟」昨日聯同一班專業規劃師發表一份「社區主導墟市發展方案」建議書。聯盟發言人趙羨婷呼籲，政府考慮在各區進行「社區規劃」，就如何落實「區區有墟市」諮詢各持份者意見，選擇合適的地點，在售賣貨品類別及營運模式等方面建立共識，如在規劃及落實墟市的過程中，包括墟市的選址，營運方式等，加入當區居民的意見；鼓勵社區中不同持份者參與討論，透過有效的溝通，促進各持份者之間的互相理解及體諒，從而尋求一個共識。

專業規劃師郭善潔解釋，「社區規劃」能有效將

不同團體與利益聚集。她說，社會面對多元的利益及衝突，透過社區規劃可使不同持份者構建共識，亦可免於個別持份者操控整個規劃結果，不同團體或個人藉由資訊交換，降低彼此歧見，並盡量達成協議。

社區規劃可在規劃過程中擴大參與，盡可能納入更多利益關係人或持份者的觀點，促成更成功的規劃過程與更多人接受的規劃方案。

聯盟又建議當局鼓勵各區區議會設立「墟市專責工作小組」進行仔細討論，並訂下時間表於當區進行「社區規劃」模式的地區諮詢，透過專業方法搜集居民對墟市選址及營運時間、方式的意見，整理成為報告，再交由區議會作中介者，與地區政府商討如何落實及執行報告的結果。



■「撈基層墟市聯盟」發表「社區主導墟市發展方案」建議書。

東歐哩士裝點灣仔 藝術家冀社區共融

香港文匯報訊（記者 袁楚雙）藝術除了可以在博物館欣賞，也可以走入大街小巷與平民共享藝術之樂。一連兩個周末於灣仔和中心舉行的「皇東節」，邀請到從波蘭遠道來港的當代街頭藝術家NeSpoon Polska，用其擅長的哩士(lace)花紋創作點綴灣仔街頭，為皇后大道東添加一份東歐氣息之餘，亦冀憑藝術品寄意，帶出連結社區共融的正面訊息。

合和中心地下露天廣場近日出現一幅巨型哩士畫作，畫作旁邊的簷上被人纏上有如「蜘蛛網」的裝飾，上面盛放着一朵朵大小不一的白色鏤空哩士花。負責設計的NeSpoon自小已經十分喜歡藝術創作，是次呈現的哩士作品是其代表作之一，她由2009年開始進行相關的個人創作，擅長以編織或拓印等方式，將哩士花邊圖案呈現街頭，並曾連續兩年獲得國際藝術獎項。

街頭創作帶「孩子氣」

街頭創作人總會予人一種反叛不羈之感，作品或帶

點反社會的味道。NeSpoon卻多一份孩子氣，她自言個性樂觀，喜歡以正面的情緒帶動創作，讓作品帶出歡樂與正面的生活態度。NeSpoon的哩士作品可以在外國的大廈外牆、海邊等地發現，她表示，曾經在旅遊時發現，各地的女性都喜歡聚在一起編織哩士，閒談生活瑣事，互相勉勵一番；而哩士亦是歐洲一項傳統手工藝，自此令她學習編織技巧，將作品掛在各個社區中。

以往一向流連各地街頭進行創作，她笑言有時候亦會因違反當地法律而被捕，「不過我是女孩子，警察對待女生寬鬆一點。」雖然曾經去過世界各地進行創作，但是次獲邀參與皇東節的藝術節卻是NeSpoon首次訪港，為她帶來不一樣的體驗，「這是我第一次來香港，感覺香港人的節奏很急促，以前在印度，我在街頭上創作，會愈來愈多人圍觀。但香港我站在簷頂設置作品，途人只會抬頭看一眼，拍拍照，之後便『嗖』一聲地走了。」



■NeSpoon形容其創作是「大眾瑰寶」。袁楚雙攝

她認為，新世代的社交模式愈見疏離，亦促使她設計出用一針一線一雙巧手編織出來的哩士花，「編織哩士與建立深厚友誼一樣，都需要經年累月的時間、心機和耐性，這是現今新世代社交圈子所缺乏的元素。」她希望透過製作哩士裝置，向社區情誼及傳統價值致意。

NeSpoon的全新藝術品即日起至本月30日於合和中心地下露天廣場展出，供公眾免費參觀和欣賞。

第五屆皇東節資訊

地點：灣仔皇后大道東183號合和中心地下露天廣場

日期	時間	節目	內容
12/4/ 2015	14:00 -18:00	Strider 滑步車大激鬥(豆釘組)	兒童無腳踏滑步單車大賽、環保至潮單車展、舞蹈表演
18/4/ 2015	14:30 -18:00	嚮酒尋藝在皇東	品嚐逾20間餐廳提供的世界紅白佳釀及小食、訪尋皇后大道東特色食肆、畫廊及歷史建築、特色芝士配美酒等(嚮酒尋藝之旅票價：每位\$199)
18,19 /4/ 2015	14:30 -18:00	皇東藝墟	社區藝術牆創作、傳統印度手繪紋身Henna及照相館、現場樂隊表演、小食攤位

詳情 <http://www.qre.com.hk>

資料提供：皇東節 製表人：香港文匯報記者 袁楚雙

特訊！

直開國際信用證，擔保代款，手續簡單方便，有意者來人，來電聯繫100年以上老坑冰種天然翡翠綠色手鐲，急於用錢痛心轉讓

聯繫電話：00668-76139555
00668-76139666

應用程式助弱勢 五開發者獲嘉許

香港文匯報訊（記者 葉佩妍）

流動應用程式的出現為我們帶來方便，可隨時隨地瀏覽不同的資訊。為鼓勵資訊科技業界開發切合弱勢社群需要的流動應用程式，政府資

訊科技總監辦公室於2013年首次推出支援計劃，資助業界開發流動應用程式，供有需要人士免費下載及使用。辦公室今年再度推出計劃，並於昨日嘉許是次5個流動應用程式的開發者。

署理政府資訊科技總監林偉喬昨出席典禮時表示，新一批應用程式已陸續於今年初推出供免費下載及使用。他指，5個應用程式分別針對視障學生、認知障礙症患者、讀寫障礙患者及聽障人士而設，讓他們一同享用流動應用程式帶來的好處。

其中一個流動應用程式由心光盲人院暨學校開發，名為「基礎數學練習」，是一套協助視障學生學習基礎



■何子富指此程式可以讓學生於課餘時間自行學習。葉佩妍攝

數學技巧的輔助應用程式。有份負責構思的何子富是學校的電腦科老師，他指此程式可以讓學生於課餘時間自行學習，又可以增加趣味性。何稱，程式提供4個課題的數學練習，而且設有初級及高級練習，適合小學生及中學生使用。

比華利中港酒店

集團管理·自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

下次攬珠日期：4月14日

六合彩MARK SIX

4月11日(第15/042期)攬珠結果

6 17 18 19 20 42 25

頭獎：-

二獎：\$835,640 (2注中)

三獎：\$78,880 (56.5注中)

多寶：\$15,284,241

第三次攬珠：4月14日

今日香港天氣預告

2015年
4月12日 星期日
初時多雲及有幾陣雨，日間漸轉天晴
氣溫：17°C-21°C 濕度：65%-95%
潮漲：03:08(1.4m) 13:11(2.0m)
潮退：06:29(1.3m) 20:51(0.8m)
日出：06:08 日落：18:42

空氣質素健康指數
一般監測站#
明日上午：低
明日下午：低至中
路邊監測站*
明日上午：低至中
明日下午：低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站
4-6 中 設於中西區、深水埗、
7 高 東區、觀塘、葵涌、
8-10 超高 荃灣、大埔、沙田、
10+ 嚴重 雀巢、元朗、屯門、
塔門

中國各大城市天氣預測

城市 最低 最高 預測

廣州 13°C 21°C 多雲

北京 5°C 9°C 有雨

上海 11°C 20°C 多雲

武漢 11°C 22°C 天晴

西安 6°C 11°C 多雲

長沙 12°C 20°C 密雲

杭州 12°C 21°C 雨

南京 11°C 20°C 有雨

天津 12°C 22°C 多雲

烏魯木齊 12°C 25°C 天晴

哈爾濱 11°C 20°C 多雲

瀋陽 11°C 20°C 多雲

成都 11°C 27°C 天晴

昆明 11°C 24°C 天晴

貴陽 10°C 19°C 有雨